

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Зеленые инвестиции для борьбы с климатическими угрозами



©ФАО/Онур Кобан

22/09/2025, Анкара

Глобальные экологические кризисы, включая изменение климата, потеря биоразнообразия и деградацию экосистем, угрожают средствам к существованию и агропродовольственным системам. В условиях ограниченности ресурсов и более острой, чем когда-либо, необходимости принятия мер, для построения устойчивого и стабильного будущего необходима фундаментальная трансформация наших агропродовольственных систем.

Чтобы решить эту задачу, Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) собрала правительственных чиновников и экспертов на ключевом Региональном совещании по планированию финансирования мер в области климата и окружающей среды. Встреча, состоявшаяся в Анкаре 2–4 сентября, была посвящена стратегической мобилизации ресурсов из ключевых глобальных фондов, включая Глобальный экологический фонд (ГЭФ) и Зеленый климатический фонд (ЗКФ), для поддержки этих критически важных преобразований.

В своем вступительном слове Виорел Гуцу, помощник генерального директора и региональный представитель ФАО в Европе и Центральной Азии, подчеркнул актуальность встречи. «Мы собрались в критический момент», — заявил он. «Страны Европы и Центральной Азии сталкиваются с растущим климатическим и экологическим давлением, а ресурсы остаются ограниченными».

Он отметил, что агропродовольственные системы, хотя и в значительной степени затронуты экологическими кризисами, также содержат ключевые климатические решения. «ФАО работает с государствами-членами над трансформацией агропродовольственных систем, что способствует достижению комплексных преимуществ для экономики, экологии, общества и здоровья людей», – добавил Гуцу.

Главной целью встречи было укрепление технических знаний и сотрудничества между участниками. Дискуссии были сосредоточены на стратегическом использовании экологического и климатического финансирования с целью приведения финансовых возможностей в соответствие с национальными приоритетами и обязательствами каждой страны по борьбе с изменением климата, потерей биоразнообразия, деградацией земель и экологическими проблемами.

Ключевыми результатами семинара стали изучение новых возможностей для разработки проектов в рамках ожидаемых комплексных программ ГЭФ-9 и ЗКФ и межстрановых проектов, что позволит им обмениваться опытом и объединять усилия для наращивания потенциала в решении насущных экологических проблем.

Время проведения встречи было выбрано неслучайно. ГЭФ готовит свой девятый цикл пополнения (ГЭФ-9), который, как ожидается, будет утвержден в 2026 году и будет определять глобальные приоритеты финансирования для сохранения биоразнообразия, восстановления земель, смягчения последствий изменения климата, сокращения загрязнения и развития устойчивых продовольственных систем. В то же время ЗКФ реализует свой второй программный период (ЗКФ-2), рассчитанный на 2024–2027 годы. Благодаря обновленным стратегиям и условиям, Фонд сможет более эффективно поддерживать развивающиеся страны в переходе к низкоуглеродному, устойчивому к изменениям климата развитию.

Катализация изменений в Европе и Центральной Азии

ФАО уже мобилизовала более 166 млн долларов США в рамках 53 проектов ГЭФ в регионе Европы и Центральной Азии, а также 152 млн долларов США в рамках инициатив, поддерживаемых ЗКФ, включая устойчивое к изменению климата сельское хозяйство, защиту биоразнообразия и устойчивое управление земельными ресурсами.

Несмотря на то, что имеющегося финансирования недостаточно, оно может стать катализатором более широких преобразований в наших агропродовольственных системах.

По итогам трёхдневного мероприятия участники получили новое видение целей, углубили свои технические знания, а также разработали чёткие стратегии и конкретные идеи проектов для подачи заявок в рамках ГЭФ-9, ЗКФ-2 и других партнёрских программ.

Далее по теме

Региональное совещание по планированию работы в рамках ГЭФ-9 и ЗКФ-2

Глобальный экологический фонд (на английском языке)

Зеленый климатический фонд (на английском языке)

Региональная приоритетная программа ФАО: Устойчивое управление природными ресурсами и сохранение биоразнообразия в условиях изменения климата

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000| www.fao.org/europe/ru